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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 14 data 04 aprile 2024

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno quattro del mese di aprile, alle ore 19.04 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Sanzaro e Fangano.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. tPPOLITO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente. verificato il raggiungimento del numero legale, alle ore 19.04 dichiara aperta
la seduta e introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o.d.g. che riguarda le brevi
comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il funzionamento del
Consiglio Comunale.

Si registrano i seguenti interventi

Consigliere Marchese Davide: Porto a conoscenza, in qualità di consigliere di Forza
Italia, una istanza che mi proviene da più parti, relativa all'idrico 2021. Su questa bollettazione ci
sono state parecchie richieste di ricalcolo legate al fatto che, trattandosi di una lettura stimata, - e
vorrei capire qual è stato il criterio di stima della lettura - ci sono state bollette sproporzionate che
hanno indotto parecchi cittadini a recarsi presso I'ufficio idrico o tramite mail con una lettura certa,
ma ad oggi, tre mesi dopo, non hanno ottenuto risposta. Se chi chiede il ricalcolo e, quindi, sig.
Sindaco,vuole pagare, non ottiene risposta è owio che rappresenta un mancato ingresso per il
Comune per cui la esorto a velocizzare queste pratiche per impedire a chi ha volontà di pagare
che questa voglia gli passi! Dobbiamo mettere i cittadini in condizione di pagare.

Entra la consigliera Gunsolo Maria. Presenti n.14.

Gonsigliere Greco Cirino: volevo nuovamente chiedere al Sindaco notizie su una
interrogazione che io presentai nel mese di gennaio con la quale richiedevo risposta scritta.
L'art.15 del nostro regolamento, prevede che che la risposta scritta deve essere data entro 15
giorni e comunque non oltre 30.
Ancora oggi non ho ricevuto la risposta scritta.
Sono paziente e lo sarò fino a quando il Sindaco non mi darà risposta scritta.

Gonsigliere lppolito Salvatore: da qualche anno a questa parte, durante la festa del
Santo Patrono, viene organizzato nei locali dell'ex-Pescheria un mercatino artigianale ed anche
quest'anno la Pro-Loco, come negli anni passati, con nota prot.n.7015 de\22.3.24 ha presentato
una richiesta per la concessione del locale. ll Coordinatore dell'8' settore risponde il 26.03.2024
con nota prot. n.7181 dicendo che in data 8 marzo 2024 con deliberazione G.M. n.37, aveva
organizzato una serie di manifestazioni chiamate "Venti di Primavera. Sono andato a vedere ciò e,
praticamente, nel periodo richiesto dagli artigiani, viene organizzata dal 9 al l2 maggio all'interno
della Pescheria, una collettiva di pittura e poesia a cura di "Prometeo".
A questo punto io pongo delle domande e se fosse stata presente l'Assessore Fangano sarebbe
stato meglio, ma c'è comunque il resto della Giunta qui presente: così come la Pro-Loco ha
presentato un' istanza ufficiale regolarmente protocollata per avere lo spazio dell'ex-pescheria,
desideravo sapere se è stata protocollata una richiesta da parte dell'Associazione Prometeo e, se
è stata presentata, desideravo sapere a a nome e a firma di chi è stata presentata; ed ancora,
desideravo sapere se la Prometeo è un'associazione iscritta ai Registri del Tezo Settore e se ci
sono conflitti d'interesse, anche se non di natura economica, da parte del Coordinatore dell'8'
settore. Chiedo, infine, qual è la soluzione trovata e se c'è la volontà di trovare una soluzione,
affinché questi artigiani possano realizzare il mercatino.

Entrano le consigliere Magnano Agata e Pericone Diletta. Presenti n.16.

Consigliere Di Grande Gianmarco: io presenterò una interrogazione sulla costruzione e
gestione del Cimitero di Lentini, che andrò a protocollare domattina della quale vi do lettura:
<<in riferimento all'oggetto si chiede con precisione e dovuta relazione a firma del Dirigente e del
Rup sulle domande a seguire:

o relazione sullo stato di manutenzione, dettagliata, sia delle opere strutturaliche difinitura;
c relazione sul cronoprogramma;
o euali sono le opere non realizzate e che dovevano essere realizzate entro la data

contrattuale;
o Çuali vantaggi ha l'Amministrazione concedendo I'opportunità di snaturare il progetto

appaltato non realizzando cappelle gentilizie e costruendo loculi;
o chiede di portare al vaglio del Consiglio comunale qualsiasi mutamento del QTE e del

piano economico finanziario appaltato e sottoscritto>>



Consigliera Gulici Maria: si stanno rifacendo, tra le altre cose, i muri perimetrali di Villa
Gorgia e sul muro adiacente Piazza Taormina, l'Associazione "Luogo Gentile", da un'idea di
Guglielmo Tocco, qualche decennio fa allocò delle poesie sui muri su pannelli in ceramica, così
come in altre parti della città dove alcuni di essi sono stati vandalizzati, mentre altri ben resistono.
Abbiamo chiesto a chi segue il progetto se è possibile curarne la conservazione. Sembra sia
necessario, proprio su quel lato, intervenire con un contromuro a causa dei problemi di umidità
causati dallo scolo delle acque piovane, pertanto, se cosi sarà, quelle poesie sui muri saranno
coperte, a meno che, non si disponga che vengano anticipatamente rimosse e riaffisse alla fine dei
lavori, oppure, realizzate ex novo sulla stessa idea iniziale. Credo di interpretare l'idea di quanti
hanno a cuore il lascito culturale di Guglielmo Tocco e il significato che egli volle dare al progetto
"Luogo Gentile" e alle poesie sui muri. Sig. Sindaco, le chiedo di dare seguito alla possibile
conservazione e riallocazione dei pannelli, niente al di fuori del suo programma elettorale che,
ricordo, in un passaggio recita: << è importante valorizzare e far ripartire tutti queiprocessi vittuosi
legati ad ogniespressione di arte e cultura>>.

Adesso un'altra segnalazione o meglio una proposta: il decreto dell'Assessore Regionale al
turismo sport e spettacolo n.188 del2.03.2023, riporta l'elenco dei comuni turistici della Sicilia che
al n.257 annovera Lentini, pertanto, riteniamo utile con la finalità di migliorare il decoro della città
ed i servizi resi per il turista e i cittadini, l'istituzione della tassa di soggiorno a carico degli stessi
turisti che si trovano a Lentini nelle locali strutture ricettive. Grazie alla posizione logisticamente
strategica della nostra città, i B&B registrati sul sito della Regione contano oltre 250 posti letto
prenotati, a dire dei gestori, specialmente tra i mesi di giugno e settembre.
ll calcolo è presto fatto: ipotizzando anche solo 2 euro a persona per 200 posti letto per 30 giorni al
mese, sono 12 mila euro che per 4 mesi farebbero 48 mila euro che potrebbero essere utilizzati
per dare decoro alla città o fornire servizi, come ad es. la digitalizzazione a supporto di una politica
turistica d'avanguardia. Per fare ciò è necessario un regolamento e, per questo motivo, a giorni
"Lentini Oggi e domani", amezzo dei Consiglieri Sanzaro e della sottoscritta Culici, presenterà una
ipotesi di regolamento da sottoporre alla competente commissione consiliare e,successivamente, a
questo Consiglio Comunale.

Sindaco Lo Faro Rosario: innanzitutto consentitemi di presentare il nuovo Ragioniere
Capo, la dott.ssa lacono qui presente, la quale ha già preso servizio nel nostro Comune,
risolvendo un problema che da troppo tempo veniva affrontato con soluzioni tampone, mentre
adesso questa soluzione ci porterà al31 marzo 2025 e spero anche oltre. A nome di tutti auguro
alla dott.ssa lacono un buon lavoro.
Entrando nel merito delle comunicazioni inizio rispondendo al consigliere Marchese con il quale mi
trovo assolutamente d'accordo perché quello da lui sollevato, è un argomento che da tempo ci
trova impegnati e proprio stamattina, ho fissato un appuntamento per martedì prossimo con il capo
settore dei Tributi e con il coinvolgimento della responsabile del servizio idrico, del Segretario
Generale e dell'Assessore al ramo.
Lei ha evidenziato un aspetto che conosciamo bene, in primis, la palese assurdità di alcune
bollette che sono state recapitate, che in maniera evidente portano i segni dell'incongruenza, ma
che è un fenomeno presente anche nella bollettazione precedente e non c'è motivo di tenere in
vita una tale situazione che come primo effetto procura I'irritazione da parte dell'utente che,
evidentemente, non pagherà mai quella bolletta e, quindi, ci sarà anche un mancato incasso, per
cui è una situazione che va risolta perché quelle bollette vanno annullate e ricalcolate e I'intervento
deve essere quanto più immediato.

Cons. Greco, le ho mandato la richiesta indirizzata al coordinatore del 4' settore o
comunque ho chiesto che venisse inoltrata anche a lei. Se non è stato fatto gliela farò avere
stasera stessa ma gliene do comunque lettura: "con riferimento agli immobili di proprietà comunale
siti in via Agnone 128, pal. A e all'interrogazione presentata dal consigliere comunale Greco Cirino,
che si allega per opportuna conoscenza, si chiede di verificare, per ogni unità immobiliare,
I'esistenza di un contratto di locazione e l'acquisizione dello sfesso, la titolarità e scadenza del
contratto, la regolarità del pagamento del canone di locazione, la regolarità del pagamento delle
quote condominiali poste a carico del Comune di Lentini, l'individuazione dell'Amministratore p.t.
del condominio. Si prega di riscontrare Ia presente con sollecitudine e con relazione scritta."
Una volta acquisiti gli atti e la documentazione, questo ci consentirà di passare ad una seconda
fase che, potenzialmente, si può ricollegare anche agli immobili di via Gela, per una valutazione
complessiva sulla opportunità o meno di dismettere in tutto o in parte il patrimonio immobiliare



indisponibile a certe condizioni, che, certamente, passeranno attraverso il Regolamento e la
valutazione complessiva che faremo.

Consigliere lppolito intanto le rispondo sugli "artigiani", che con I'UTC si sta verificando la
possibilità di sistemarli in piazza Bellini.

Per quanto riguarda l'altra parte dell'intervento del cons. lppolito, preciso che la Mostra
all'ex Pescheria fa parte delle attività organizzate dall'Amministrazione Comunale, in
collaborazione con soggetti che si prestano. Non si tratta di una richiesta di patrocinio, anzi, è il
contrario.
Per tutte le altre notizie che lei ha chiesto, la prego dí farmi un elenco perché non le ho segnate
tutte e se il Coordinatore riterrà che sia in sintonia con il tipo di manifestazione organizzata le
risponderà a stretto giro.

Consigliere Di Grande, I'argomento che lei ha posto sull'appalto del Nuovo Cimitero è già
all'esame attento dell'Amministrazione Comunale e verrà definito a breve, per capire se è possibile
dare seguito alle richieste della ditta o se le stesse verranno ritenute non accoglibili.

Consigliere Culici, anche le due segnalazioni che lei ha fatto sono già all'attenzione
dell'Amministrazione, sia perché riteniamo che i luoghi della memoria vadano conservati e, in
questo caso, i "quadretti" di Guglielmo Tocco fanno parte di questo patrimonio e non solo per
rispetto nei confronti della figura di Guglielmo Tocco che già rappresenterebbe un motivo più che
legittimo, ma anche perché costituiscono un patrimonio per la città di Lentini. Per questo motivo
sarà mia cura e attenzione dare indicazioni al progettista per la loro salvaguardia.
Sul secondo argomento è una sollecitazione di cui cogliamo lo spunto e come Amministrazione e
poi come Consiglio Comunale al quale spetterà I'ultima parola, ci riserviamo di intervenire.

Escono i consiglieri Greco Girino, Vasile Carlo e Marchese Davide - Presenti n.í3.

Vengono nominati scrutatori all'unanimità i consiglieri Bosco Santocono Silvana,
Magnano Agata e lppolito Salvatore.

Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso I'argomento "comunicazioni
art.69 del Regolamento per il funzionamento del C.C." Si passa, quindi, alla trattazione degli altri
argomenti all'ordine del giorno.

Rientrano i consiglieri Greco Cirino e Marchese Davide. Presenti n.15.



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

È copia conforme per uso amministrativo
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